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2 Vergabe von Teilpunkten in Liickentextaufgaben

|IST-Zustand SOLL-Zustand
Neue Aufgabe Neue Aufgabe
@ Erreicht: 2 von 7 Punkt(en) @ Erreicht: 3 von 7 Punkt(en)
Dies ist eine Aufgabe mit mehreren Abfragen. Dies ist eine Aufgabe mit mehreren Abfragen.
a) Wie groB ist Wert A? a) Wie groB ist Wert A?
Antwort: | 2|§ﬂ = Erreichte Punkte: 1 von 1 Antwort: | 2|§f = Erreichte Punkte: 1 von 1
b) Wie grob ist Wert B? b) Wie grob ist Wert B?
Antwort: | 12 |§ﬂ => Erreichte Punkte: 1 von 1 Antwort: | 12 |§ﬂ => Erreichte Punkte: 1 von 1
c) Wie grob ist Wert C? c) Wie grob ist Wert C?
Antwor‘t:|16|% (17) = Erreichte Punkte: 0 von 3 Antwort: |—1—§| (17) = Erreichte Punkte: 1 von 3
d) Wie grof ist Wert D? d) Wie grof ist Wert D?
Antwort: |E| ¢ (2) = Erreichte Punkte: 0 von 2 Antwort: |E| ¢ (2) = Erreichte Punkte: 0 von 2

Abbildung 1: IST-Zustand: Nur Unterscheidung zwischen voller Punktzahl oder Null Punkten
(links), SOLL-Zustand: Vergabe von Teilpunkten (rechts)

Fiir die Erstellung von Klausuraufgaben stehen verschiedene Aufgabentypen zur Verfiigung.
Mit dem Aufgabentyp , Liickentext “kénnen innerhalb einer Aufgabe mehrere Antworten abge-
fragt werden. Leider kann bei der Bepunktung der Liicken aktuell nur die Maximalpunktzahl
jeder Liicke definiert werden. Eine Definition von Teilpunkten ist nicht direkt iiber die Ein-
gabemaske moglich. Studierende erhalten durch die Bepunktung so entweder 0 oder die volle
Punktzahl der Liicke, vgl. Bild (links). Hier soll kurz dargestellt werden, wie eine Vergabe und
Definition von Teilpunkten fiir Lernerantworten funktionieren kann, die nicht mit der vollen
Punktzahl aber immerhin mit Teilpunkten bewertet werden konnen. Teilpunkte werden dabei
in Onyx bzw. OpalExam automatisch durch einen gelben Haken markiert, vgl. Bild [1| (rechts).
Dafiir soll der Liickentyp Formel verwendet werden.

Wichtig: Bei der Verwendung von Formel-Liicken miissen Studierende ihre Gleitzahlenergeb-
nisse mit Punkt statt Komma eingeben. Z.B. 5.81 statt 5,81. Onyx kann in der gegenwirtigen
Version nicht immer mit Kommas als Dezimaltrennzeichen umgehen und wertet solche Ergeb-
nisse dann als , falsch® bzw. 0 Punkte.
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2.1 Auswahl des richtigen Liickentyps

Hinweis: Basis ist das Beispiel ,, Anzeige von Punkten pro Liicke durch Nach-Abgabe-Variablen*

Soll bei einer Liicke nicht nur zwischen richtiger und falscher Antwort unterschieden werden,
so funktioniert dies iiber die Definition von Formel-Liicken. Dafiir muss die ,,Art der Liicke“auf
Formel umgestellt werden, siehe Bild [2] Die Unterscheidung zwischen richtig, falsch und teil-
weise richtig erfolgt dann im Expertenmodus. Dieser wird gedffnet, indem der entsprechende

Begriff angeklickt wird, vgl. Bild [2]

Liicke 3 bearbeiten

Formeluberprifung] erlauben (validierung durch MAXIMA)
Syntax-Fehler anzeigen

Vorschau anzeigen (LaTeX-Rendering)

GroBe der 0 :
Lucke

Vordefinierter
Inhalt

artder Lacke | Formel &
Losung Validieren
Geben Sie die Lasung in MAXIMA-Schreibweise an. Zur Auswertung wird ein Formelvergleich
Punkte 3 >
GroB- und
Kleinschreibung [
beachten

@0

Expertenmodus

1D- GAP_3

Abbildung 2: Auswahl des Liickentyps Formel und des Expertenmodus
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2.1.1 Definition der Teilpunkte im Expertenmodus

Liicke 3 bearbeiten ®0
Artder Liicke | Formel v
Lésung Validieren

Einfacher Modus

Bewertung Punkte

(MAXIMA)

if is(equal(ev(LEARNERRESPONSE_GAP_3),ev(CORRECTRESPONSE_GAP_3))) then
MAXSCORE_GAP_3 else MINSCORE_GAP_3;

Hilfe
Abbildung 3: Voreingestellte Programmierung

Die dargestellte Programmierung {iberpriift in einer if-Schleife, ob die Antwort des Studie-
renden (LEARNERRESPONSE) der korrekten Antwort der Liicke (CORRECTRESPONSE)
entspricht. Sind beide gleich, so erhélt der Studierende die Maximalpunktzahl, andernfalls die
Minimalpunktzahl Null.

In diesem Beispiel soll die korrekte Antwort 17 sein und dem Studierenden die volle Punktzahl
von 3 Punkten bringen. Dafiir wird zunéchst gepriift, ob der Studierende die korrekte Antwort
gegeben hat, ansonsten erhilt der Studierende die Minimalpunktzahl 0.

if is({LEARNERRESPONSE_GAP_3}=17) then MAXSCORE_GAP_3 else MINSCORE_GAP_3;
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2.1.2 Erweiterung fiir Teilpunkte aus festen Werten

Die if-Schleife wird jetzt um eine weitere Bedingung erweitert. Entspricht die Lernerantwort
nicht der richtigen Antwort, so soll in einer weiteren Schleifen eine zweite Antwortmoglichkeit
mit der Lernerantwort vergleichen. Trifft die zweite Antwortmoglichkeit zu, so soll der Studie-
rende noch einen Teil der Maximalpunkte erhalten.

In diesem Beispiel soll die korrekte Antwort 17 sein und dem Studierenden die volle Punkt-
zahl von 3 Punkten bringen. Fiir die Antwort 16 soll immernoch ein Punkt vergeben werden.
Dafiir wird zunéchst gepriift, ob der Studierende die korrekte Antwort gegeben hat, andernfalls
(elseif) wird gepriift, ob der Studierende die Antwort 16 gegeben hat. In diesem Fall erhilt
der Studierende dann noch 1/3 der Maximalpunktzahl der Liicke. Wird weder 17 noch 16 als
Antwort gegeben, erhélt der Studierende die Minimalpunktzahl 0.

if is({LEARNERRESPONSE_GAP_3}=17) then {MAXSCORE_GAP_3}

Fiigen Sie danach folgendes hinzu
elseif is({LEARNERRESPONSE_GAP_3}=16) then 1/3*x{MAXSCORE_GAP_3}
und schliefen Sie mit

else {MINSCORE_GAP_3};

Bewertung (MAXIMA) Punkte v

if is({LEARNERRESPONSE_GAP_3}=17) then {MAXSCORE_GAP_3} elseif is({LEARNERRESPONSE_GAP_3}=16) then 1/3*{MAXSCORE_GAP_3} else {MINSCORE_GAP_3};

er Hilfe

Abbildung 4: Definition Score-Variable

2.1.3 Erweiterung fiir Teilpunkte aus Variablen

Alternativ zu festen Zahlenwerten wie 16 und 17 kénnen Sie auch Vor-Abgabe-Variablen ver-
wenden, die Sie im Reiter Variablen vorher definiert haben. Soll das korrekte Ergebnis die
Variable {Erg3} sein und Teilpunkte fiir {Erg3}-1 vergeben werden, so dndert sich die Eingabe
wie folgt:

if is({LEARNERRESPONSE_GAP_3}={Erg3}) then {MAXSCORE_GAP_3}
elseif is({LEARNERRESPONSE_GAP_3}={Erg3}-1) then 1/3*{MAXSCORE_GAP_3}

else {MINSCORE_GAP_3};

(©Melanie Fiedler, melanie.fiedler@tu-dresden.de 4



o

Professur fiir Numerische und

f
/ I -
[ LN

W Experimentelle Festkorpermech.
Technische Universitdt Dresden

Onyx: Teilpunkte vergeben

2.1.4 Letzte Einstellungen und CORRECTRESPONSE

Validieren

Geben Sie die Losung |n MAXIMA-Schreibweise an. Zur Auswertung wird ein Formelvergleich durchgefiihrt

Einfacl

if is({LEARNERRESPONSE_GAP_3}=17) then {MAXSCORE_GAP_3} elseif is({LEARNERRESPONSE_GAP_3}=16) then

Bewerten Sie diese Liicke durch Angabe eines MAXIMA-Befehls. Dieser muss einen numerischen Wert (Punkte)
zurlickliefern. Hinweise zum Zugriff auf die Lernerantwort, die korrekte Antwort oder Punkteinformationen der Liicke finden

Abbildung 5: Liicken-Name (links

(©Melanie Fiedler, melanie.fiedler@tu-dresden.de

Liicke 3 bearbeiten
Art der Lucke  Formel v
Losung 17
Bewertung Punkte v
(MAXIMA)
1/3*{MAXSCORE_GAP_3} else {MINSCORE_GAP_3};
Sie in der Hilfe
Punkte 3 +
GroB- und
Kleinschreibung [
beachten
Formeliiberpriifung [ erlauben (Validierung durch MAXIMA)
Syntax-Fehler anzeigen
Vorschau anzeigen (LaTeX-Rendering)
GroBe der Liicke 0 s

oben) und Liicken-ID (rechts unten)

b}
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2.2 Anzeige der Auswertung

Gehen Sie in den Vorschau-Modus, geben Sie in die 3. Liicke die Zahl 16 ein und in die restlichen
Liicken beliebige Werte und geben Sie die Aufgabe ab. In der Auswertung sollten jetzt sowohl
griine als auch gelbe Haken entstehen sowie rote Kreuze, vgl. Bild [6] Die dargestellten Symbole
erscheinen so auch seit April 2021 in den PDF-assessment-Dateien, die nach der Klausur iiber
die Datenarchivierung heruntergeladen werden kénnen.

|
Neue Aufgabe

@ Erreicht: 3 von 7 Punkt(en)

Dies ist eine Aufgabe mit mehreren Abfragen.

a) Wie groB ist Wert A?

Antwort: |E|§¢ => Erreichte Punkte: 1 von 1

b) Wie grob ist Wert B?

Antwort: |£|w = Erreichte Punkte: 1 von 1

c) Wie groB ist Wert C?

Antwort: |E| (17) = Erreichte Punkte: 1 von 3
d) Wie grob ist Wert D?

Antwort: | 5| % (2) = Erreichte Punkte: 0 von 2
C' Frage noch einmal beantworten

Abbildung 6: Darstellung der Auswertung
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